

四川省凉山彝族自治州位于四川省西南部,属于“三区三州”深度贫困地区,是脱贫攻坚最难啃的“硬骨头”。四川全省7个未摘帽贫困县,全部集中在凉山州。在向深贫“堡垒”发起最后总攻的决战时刻,记者深入大凉山多个县,探访当地孩子们的暑期生活。

精准扶贫给大凉山带来了翻天覆地的变化。这个暑期,大凉山孩子们的生活丰富多彩,时值土豆、荞麦收获季节,下地干活、上山放牛是他们的共有“技能”,地头山间处处都有他们最纯真的快乐身影。但是,他们也不再是先辈们的复刻,随着生存环境的改善和生活质量的提高,孩子们正在拥抱现代新生活——

在昭觉县城西北角的拉莫足球场,8名来自阿并洛古乡瓦吾小学和7名来自昭觉县东方红小学的男孩今年7月入选昭觉皇家马德里足球队。这个假期,来自皇家马德里基金会的欧足联A级教练哈维尔·莫罗斯·巴雷拉正带领他们开展训练。

四川省江油市对口帮扶布拖县,这个假期再次在布拖县组织了免费普职融合暑期培训班,以当地贫困户家庭的初中高年级毕业生为重点培训对象,通过15天左右的职业技能培训,让孩子们初步掌握美发、烹饪、电焊和保安等技能。去年在此接受培训的130个孩子中,已经有95个拿到了职业技能证书,有的已经当了教练,凭一技之长顺利走向社会。

在大凉山多个县的受援现代农业产业园中,不少孩子跟着父母一起体验生活。在这里,孩子们见到了从来没有见过的水果番茄、蓝莓等果蔬品种,了解了许多农作物的现代培育技术。

伴随着决战决胜脱贫攻坚的奋进号角,凉山州正在旧貌换新颜,大凉山孩子们的暑期生活,也因此五颜六色,一个个多姿多彩的瞬间,升腾起走出贫困、奔向小康的新希望。

▲8月11日,昭觉县昭觉皇家马德里足球队的小球员在昭觉县拉莫足球场内参加训练。本报记者刘坤摄



▲8月13日,布拖县阿布泽鲁小学内正在夏令营中的孩子们在校园新操场上玩篮球。本报记者李贺摄



▲8月11日,两个彝族孩子在昭觉县城郊安置点南坪社区内健身设施上玩耍。本报记者李贺摄

快脱贫了,大凉山孩子暑假这样过



▲在西昌市月华乡中心小学上三年级的阿的张妹利用暑期到喜德县乐武乡的奶奶家,帮助奶奶收土豆。8月14日,她背着一筐土豆自己坐5633次“慢火车”回家。本报记者刘坤摄



▲8月10日,昭觉县四开乡梭梭拉打村初一学生俄洛阿牛帮着在村里产业园内务工的妈妈采摘水果番茄。本报记者刘坤摄



▲8月12日,布拖县特木里镇乃乌村的小学四年级学生阿色依牵马将刚收获的荞麦驮回家。本报记者刘坤摄



▲普格县拖木沟镇中学学生阿地日色(左)暑假期间来到布拖县特木里镇乃乌村走亲戚。8月12日,阿地日色带着两个弟弟出门放牛。本报记者刘坤摄